



Томские экологи рулят!

Облкомприрода получила награду за лучшие экологические практики сразу в двух федеральных конкурсах

Томская область, как известно, — в числе всероссийских флагманов экологического образования, воспитания и просвещения. Наши методики экологической работы с детьми, начиная с детского сада, и молодёжью давно и прочно вписаны золотыми буквами в книгу отечественной педагогики. А теперь нас знают ещё и как регион экологически ответственных работодателей!

Текст: Татьяна НАРАЕВА
Фото: Максим КОБЗЕВ, а также предоставлены ОГБУ «Облкомприрода»

По итогам национальной премии зелёного строительства и эксплуатации офисных объектов Green Office Awards, ОГБУ «Облкомприрода» признано лучшим государственным «зелёным» офисом. А по итогам акции «Зелёный и здоровый офис», организованной АНО «Открытые социальные инициативы», томское учреждение признали победителем в особой номинации жюри «Лучшее инновационное решение» и вручили целых два специальных подарка от партнёров всероссийского конкурса.

Экология на каждом шагу

Сразу две блестящие победы на федеральном уровне, — среди сотен претендентов со всей страны, в том числе со значительно более высоким бюджетом и куда более широкими возможностями. Но если щедрыми вложениями Москву не удивить, то систематическая работа, коллективные усилия в сочетании с массой уникальных методических наработок очень даже впечатляют.

— В первую очередь, важно, что мы не просто работаем в сфере экологии, мы живём своей работой и вовлекаем в экологическое движение всех членов своих семей, — рассказывает директор ОГБУ «Облкомприрода» Юлия ЛУНЁВА. — Прежде всего, мы — команда единомышленников, объединённых общими целями: сделать родной регион чище,



Юлия Лунёва

Прежде всего, мы — команда единомышленников, объединённых общими целями: сделать родной регион чище, обеспечить сохранение его биологического разнообразия, послужить делу воспитания всех слоёв населения в идеалах любви ко всему живому.



Вдоль здания, где расположена организация, тянется небольшая, но весьма примечательная клумба, на которой в тёплое время года можно увидеть краснокнижные цветы, кустарники и деревья. Ступени и крыльцо строения украшает зелёное покрытие из переработанных автомобильных покрышек. А на крыше расположены солнечные батареи, обеспечивающие здание электроэнергией для освещения коридоров и внешней подсветки.

обеспечить сохранение его биологического разнообразия, послужить делу воспитания всех слоёв населения в идеалах любви ко всему живому.

Если говорить о внешней стороне дела, то вдоль здания, где расположена организация, тянется небольшая, но весьма примечательная клумба, на которой в тёплое время года можно увидеть краснокнижные цветы, кустарники и деревья. Ступени и крыльцо строения украшает зелёное покрытие из переработанных автомобильных покрышек. На стене закреплён прибор для измерения загрязнения атмосферного воздуха в режиме «здесь и сейчас» (данные можно увидеть на сайте Облкомприроды

в «бегущей строке»). А на крыше расположены солнечные батареи, обеспечивающие здание электроэнергией для освещения коридоров и внешней подсветки.

На первом этаже можно увидеть полку для обмена книгами. Любопытный посетитель может взять книгу, вернув её обратно, или принести и оставить свою. На каждом этаже здания поражают красотой и ухоженностью зелёные уголки из живых растений, на третьем этаже установлены контейнеры для раздельного сбора мусора — пластика, крышечек от пластиковых бутылок, аккумуляторных батареек, бумаги. Вышедшую из строя оргтехнику здесь принято сдавать на утилизацию.



Ручки, сделанные из тетрапака



ОГБУ «Облкомприрода» признано лучшим государственным «зелёным» офисом по итогам премии зелёного строительства и эксплуатации офисных объектов Green Office Awards

Здесь же, в холле третьего этажа сейчас всех посетителей радует искусственная ёлка с новогодними игрушками, сделанными собственными руками сотрудников и членов их семей из природных либо вторичных материалов.

И это ещё не всё. В кабинетах — всюду энергосберегающее освещение, на каждом этаже — плакаты с экомотивирующими изображениями и лозунгами, в коридорах развешены детские рисунки на экологические темы, фотографии животных и растений.

А вечерами персонал Облкомприроды в отдельном помещении занимается йогой и пилатесом сходящим тренером. Как говорится, в здоровом теле — экологический дух.

В семейном формате

В целом, Облкомприрода занимается мониторингом состояния окружающей среды и обеспечением выполнения соответствующих ме-



роприятий по её охране, информированием населения об этом, проведением 600 различных экологических акций в течение года. Также учреждение следит за функционированием особо охраняемых природных территорий, ведением региональной Красной книги, организацией развития экологического образования и формирования экологической культуры в Томской области.

Все мероприятия Облкомприроды максимально нагружены смыслом: на чемпионате по спортивному сбору мусора участники разделяют мусор перед отправкой на переработку. Во время акций, фестивалей участники делают стаканчики для воды из бумаги, которые затем высушивают и сдают на переработку. Беджи для мероприятий изготавливаются из переработанной бумаги и, непременно, многоуровневого пользования. Пишут ручками, сделанными из тетрапака, со сменными стержнями. В качестве призов и памятных подарков дарят предметы многоуровневого или длительного пользования. И обязательно проводят конкурс на лучшее изделие прикладного творчества, сделанное из природных или вторичных материалов.

Акций много, и предназначены они для всех возрастов и социальных групп населения, но, что самое важное, в каждой из них сотрудники Облкомприроды и их семьи выступают активными участниками. Нередко на мероприятиях можно увидеть три поколения одного семейства, — старшее поколение только радо оказаться полезным и наравне с детьми и внуками потрудиться на очистке водоохраных зон водоёмов, экологических троп, сортировке мусора, высадке деревьев. Сообща, рисуют экомотиваторы, изготавливают поделки, присоединяются к коллективному экоселфи. Для детей — это чудесная возможность побыть вместе с родителями и бабушками, бабушками и заслужить их одобрение и похвалу за добрые дела.



На третьем этаже установлены контейнеры для раздельного сбора мусора — пластика, крышечек от пластиковых бутылок, аккумуляторных батареек, бумаги

— Мы давно поняли, — продолжает Юлия Владимировна, — что участие в экологических акциях не только замечательное семейное времяпрепровождение, но и великолепный вариант тимбилдинга. Каждый выход на природу превращается в праздник. А коллектив становится большой дружной семьёй.

Такой разновозрастной состав участников мероприятий помогает, к тому же, привлекать всё более широкую аудиторию к экологическим акциям: специалисты Облкомприроды с каждым могут поговорить «на его языке». Нестановочно в учреждении часто бывают с экскурсиями школьники, студенты, — им есть, что рассказать и показать в этих стенах.

Каждая компания должна принять участие!

Коллектив Облкомприроды искренне надеется, что их позитивный опыт, который по достоинству оценили на федеральном уровне, будет тиражироваться впредь в регионе. Дело в том, что в Томской области в следующем году организация планирует провести уже пятый региональный конкурс «Зелёный офис». Правда, в нём пока всего четыре номинации: «Самый зелёный офис» (среди промышленных предприятий), «Самый зелёный офис» (для бюджетных

организаций, компаний малого и среднего бизнеса), «Лучший видеоролик на тему «Знакомьтесь, наш зелёный офис!» и «Лучшая программа экологической мотивации сотрудников».

Прелесть в том, что перед проведением регионального конкурса можно всесторонне проконсультироваться у организаторов и представить своё предприятие в максимально выгодном свете. Так сказать, провести генеральную репетицию перед выходом на федеральный уровень.

— Мы начали проводить конкурс пять лет назад, раз в два года, и он сейчас активно набирает популярность, — комментирует Юлия Владимировна. — Дело в том, что экологически ответственных компаний с каждым годом всё больше и больше, а понятие экологии всё шире и шире. И действительно, невозможно в одиночку создать здоровую среду обитания, сберечь ресурсы и обеспечивать их воспроизведение. Чем больше людей к этому подключится, тем лучше будет результат. Да, в Томской области не самое многочисленное население в стране, но тем легче объединиться вокруг хорошей идеи и выйти в лидеры.

Как говорится, спешите принять участие. Конкурс проводится в течение года, и есть время сгенерировать пул мероприятий и идей и внедрить прогрессивные практики в повседневную жизнь своих коллективов. Давайте вместе создавать наше чистое и здоровое будущее!

Акций много, и предназначены они для всех возрастов и социальных групп населения, но, что самое важное, в каждой из них сотрудники Облкомприроды и их семьи выступают активными участниками. Нередко на мероприятиях можно увидеть три поколения одного семейства, — старшее поколение только радо оказаться полезным и наравне с детьми и внуками потрудиться на очистке водоохраных зон водоёмов, экологических троп, сортировке мусора, высадке деревьев.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ГИМН ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ТЕКСТ: ТАТЬЯНА НАРАЕВА

Клянёмся беречь нашу землю родную,
Где кедры, что помнят ещё Ермака,
Глянутся с утёсов в зеркальные струи
Оби величавой и славной в веках.

Мы свет просвещения и силу науки
Применим на благо лесов и болот.
Пусть наши умы и сердца, наши руки
Послужат природе щитом от невзгод.

Народных ремёсел прекрасные всходы
Пусть крепнут и тянутся вверх с каждым днём.
И тайны великие малых народов
Мы в сердце навеки с тобой сбережём.

Привет:

Зелёных богатств животворное благо
Во имя потомков сберечь мы должны,
Ведь наша забота является вкладом
В сохранность природы великой страны.